

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

К 65-ЛЕТИЮ ПРОФЕССОРА Г. В. КОРЗЕНКО



24 декабря 2018 г. свой юбилей отметил доктор исторических наук, профессор, профессор кафедры социально-гуманитарных дисциплин БГПУ Георгий Владимирович Корзенко.

Георгий Владимирович Корзенко – крупный ученый, его научные достижения известны в ближнем и дальнем зарубежье. С докладами и сообщениями он выступал на престижных международных форумах России, Литвы, Латвии, Польши, Франции, Италии. Г. В. Корзенко было опубликовано около 250 научных, научно-популярных и методических работ, в том числе монографии, сборники документов, рецензии и т. д. Важен вклад опытного ученого и педагога в подготовку кадров высшей квалификации. Под его научным руководством защищены и утверждены ВАК Республики Беларусь докторская и 4 кандидатские диссертации.

Профессор Г. В. Корзенко эрудированный общепризнанный лектор, воспитатель студенческой молодежи. Имеет большой опыт педагогической деятельности: в 1976 г. окончил Минский государственный педагогический институт имени А. М. Горького, с 1997 г. преподавал в Академии управления при Президенте Республики Беларусь, Брестском государственном университете имени А. С. Пушкина, читал спецкурсы «История науки Беларуси», «Ученые Беларуси в XX столетии», сейчас успешно преподает в БГПУ.

Г. В. Корзенко – активный общественный деятель, член Европейской комиссии по истории науки, Комиссии НАН Беларуси по истории науки, член редакционного совета научно-теоретического журнала «Интеллигенция и мир» (ВАК Российской Федерации), редакционной коллегии журналов «Весці БДПУ», «Гісторыя і грамадазнаўства», заместитель председателя Совета по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата исторических наук при БГПУ, являлся членом Совета по защите диссертаций в Институте истории НАН Беларуси.

Награжден грамотами ЦК ВЛКСМ, Института истории НАН Беларуси, Министерства образования Республики Беларусь, отмечен благодарностями Президиума и отделения гуманитарных наук и искусств НАН Беларуси, Брестского государственного университета.

Одной из самых важных особенностей исследований профессора Г. В. Корзенко является их фундаментальность. Многочисленные труды профессора носят ярко выраженный теоретический характер, основываются на разнообразных документальных источниках, имеют новаторский характер.

Г. В. Корзенко подготовлены в соавторстве крупные фундаментальные обобщающие труды, отражающие историю и современный уровень национальной науки: «Гуманітарныя і сацыяльныя навукі на зыходзе XX стагоддзя» (1998), «Беларусь на мяжы тысячагоддзяў» (2000), «Наука Беларуси в XX столетии» (2001), «Национальная академия наук Беларуси: историко-документальная летопись, 1928–2008 гг.» (2008), «Беларусь: Народ. Государство. Время» (2009).

Отечественная историография науки впервые пополнилась монографией «Наука и техника Советской Беларуси в 1917–1990 гг.: Хроника важнейших событий» (1991), где представлены в хронологической последовательности комментированные события и факты по истории науки и техники. Закономерным продолжением ее стала «Наука и техника Беларуси: хронология важнейших событий и дат (IX – начало XX ст.)» (2005).

Специализируясь в области истории науки Беларуси, он внес огромный вклад в организацию широкомасштабных исследований по многим направлениям современной науки. Высокий профессионализм, глубочайшие знания, широта исторического мышления позволили ему добиться существенных результатов в изучении академической, вузовской и отраслевой науки, подготовки кадров.

В 1995 и 1998 г. Г. В. Корзенко опубликованы монографии: «Научная интеллигенция Беларуси в 1944–1990 гг. (подготовка, рост, структура)» и «Подготовка научных кадров в Беларуси. Взгляд сквозь годы». В научных трудах ученого ярко обозначена позиция автора, обоснованная широким пластом новых документальных источников: обеспеченность научных учреждений и вузов квалифицированными кадрами, их высокий творческий потенциал – важнейший фактор общественного прогресса. В соавторстве с П. Т. Петриковым и Н. В. Токаревым увидела свет монография «Национальная академия наук Беларуси. 1929–1999 гг.»

(1998), в которой отражены основные этапы истории ведущего научного центра. В соавторстве с О. А. Гапоненко и др. – книга «Академик Н. А. Борисевич» (2013).

Широкий общественный резонанс получили исследования Георгия Владимировича в области организации исторической науки, ее кадрового потенциала. Среди них: «Институт истории АНБ. Краткий очерк» (1992), «Историческая наука в Беларуси (1994–2000 гг.): современные проблемы и кадры» (2005); «Аннотированный указатель диссертаций по историческим наукам, защищенных в Республике Беларусь (1991–2005 гг.)» (2006); «Историки Беларуси в начале XXI столетия: биобиблиографический справочник» (2007); «Институт истории Национальной академии наук Беларуси в лицах (1929–2008 гг.): биобиблиографический справочник» (2008). Крупным обобщающим исследованием стал коллективный труд «Институт истории НАН Беларуси (1929–2009 гг.)» (2009), оригинальный как по структуре, так по содержанию, отражающий современный уровень развития исторической науки.

За последние пять лет Г. В. Корзенко опубликовано 32 научные работы, которые охватывают современные проблемы теории и методологии науки, истории исторической науки, историографии и источниковедения, межгосударственного научного сотрудничества: «Организация историко-научных исследований в Институте истории НАН Беларуси (1973–2013 гг.)» (2015); «Дактары і кандыдаты навук Беларускага дзяржаўнага педагагічнага ўніверсітэта імя Максіма Танка (да 100-годдзя з дня заснавання)» (2014); «Академик Л. М. Суцэня. Когда у тебя расправляются крылья» (2016); «Аннотированный указатель диссертаций по историческим наукам, защищенных в Республике Беларусь в 1991–2010 гг.» (2017, 2-е издание).

При непосредственном участии Г. В. Корзенко и под его редакцией были изданы учебно-методические пособия: «Основы идеологии белорусского государства» (2009), «Политология» (2010), «Практикум по политологии» (2011). Впервые подготовлено электронное учебное пособие «Международные отношения и внешняя политика государств» (2013). Все пособия востребованы в вузе и за его пределами.

Харизматичный, статный, всегда предельно собранный, он производит сильное впечатление на студентов. Тот, кому довелось слушать лекции Г. В. Корзенко, знает, что трудно найти более квалифицированного лектора. Убедительность, эмоциональность, авторская оценка и интерпретация событий заставляют слушателей стать на его сторону, при этом самое важное – не быть безразличными. Тот огромный научный, интеллектуальный и духовный опыт, которым он обладает, всегда будет привлекать студентов.

Георгий Владимирович успешен не только в научной, общественной, но и семейной жизни. Он женат, имеет сына и дочь, а также двух внуков. С женой недавно отметили 35 лет совместной жизни. Сослуживцы, коллеги и друзья ценят его за ум, интеллигентность, высокие человеческие качества, а также за золотые руки – Георгий Владимирович сам построил баню и сауну на даче, мастерит, вырезает из дерева и многое другое. Он доброжелателен и корректен в коллективе кафедры, поддерживает атмосферу взаимотребовательности и заинтересованности в достижении поставленных целей. Отличается высокой личной ответственностью, дисциплинированностью и исполнительностью. Георгий Владимирович пользуется заслуженным авторитетом в коллективе БГПУ, среди профессорско-преподавательского состава и студентов.

кандидат политических наук,
преподаватель кафедры социально-гуманитарных дисциплин БГПУ

Т. И. Шупенько,

кандидат политических наук, доцент,
заведующий кафедрой социально-гуманитарных дисциплин БГПУ

С. В. Зенченко

**Ректорат БГПУ, редакционная коллегия и редакция журнала «Весці БДПУ»
поздравляют Георгия Владимировича с юбилеем и желают дальнейших творческих
успехов в профессиональной и общественной деятельности на благо нашей страны!**